

当您需要时 交警在身边

不到5个月,行程上万里,救助200余人,其中96名被救助者是危重病患……5月23日,交警支队指挥中心通报了今年以来我市交警对群众实施救助的情况。

生命救助

5月10日上午9时36分,122指挥中心接到了一通来自天津的求助电话。求助人郭先生称,他的表弟只身一人来到山西,因心脏急症被送医后,确诊为主动脉夹层撕裂,伴随意识障碍,现急需从山医大二院转至白求恩医院抢救,请求交警开辟绿色通道。

时间就是生命,在指挥中心的调度下,杏花岭大队、万柏林一大队、晋源大队、小店一大队民警接力护送。30多公里,平时需要四五十分钟的路程,交警只用了28分钟,便将患者护送到了目的地。负责救治的医生说,如果晚到几分钟,后果不堪设想。

3月8日中午,一名阑尾穿孔的4岁女孩,被从大同转运到我市救治,因孩子病情很重,家长怕无法及时赶到医院而求助。接到求助后,指挥中心民警一边引导求助者从古城营下高速,一边通知辖区民警到高速口接应,同时通过视频巡检,规划出最佳路线,开启信号灯绿波带,全程跟踪督促,打开“生命通道”,使通常需要半个多小时的路程,只用了13分钟。

“最强大脑”

切断手掌的工人、羊水破裂的孕妇、煤气中毒的母女……截至5月22日,今年以来我市交警已救助了200余名遇到危困的群众,其中96人是命悬一线的危重患者,救助总行程5000余公里。

如果说,直接实施救助的各交警大队,是强健的四肢,那么负责调度的指挥中心,就是“最强大脑”。122指挥控制中心负责人左洁懿介绍,指挥中心实行的是特殊的“三班三运转”制度,保证时刻有接警员和经验丰富的带班指挥长守候在报警电话前。接到求助后,民警首先会根据患者的要求,通过视频巡检系统查看具体路况,依托科技手段,规划最佳线路。随后,指挥中心会协调各大队开启信号灯绿波带,并在最佳位置接应。同时,指挥中心还会向医院通报患者的简单情况,请医院做好救治准备。正是这种精准调度、无缝对接、全程跟进的救助,为一名名患者赢得了宝贵的救治时间。

优秀团队

据介绍,救助行动结束后一周左右,指挥中心民警还会与被救助者联系,询问治疗和恢复情况,让救助不但有速度,还有了温度和深度,将我为群众办实事落到实处。

其实,救助遇到危困的群众,只是指挥中心民警工作的一部分,这个获得过全国“巾帼文明岗”、山西省“青年文明号”等诸多荣誉称号的年轻团队,昼夜承担着警力指挥调度、视频网巡、交通警情应急处置、路面信号灯调度,答复群众咨询等多项职责,用他们的热情和努力,保障着我们这个城市交通秩序的平稳有序。

本报记者 张晋峰 通讯员 夏坤



放飞风筝 自由骑行

残障朋友亲近大自然

本报讯(记者 侯慧琴 通讯员 张墨 文/摄)放飞自己亲手制作的风筝,骑行于滨河自行车道。5月21日,杏花岭区残联在汾河湿地公园开展了“纸鸢漫天 梦想蔓延”风筝放飞及骑行活动,30余名残障朋友走出家门,真切感受大自然的美好。

当天上午,汾河湿地公园晴空万里,相约而来的残障朋友看着眼前的美景,心情特别舒畅。

“这是我自己做的风筝,今天正好

检验一下,看看飞得高不高。”一位肢残大姐自豪地说。随后,她在残联工作人员帮助下,轻轻放线放飞风筝。“呼”一声,老鹰风筝迎风飞翔。

放飞手中的风筝后,大家又结伴骑行,欣赏碧波绿荫美景。

“平时出门少,今天一起出来游玩,感觉心情特别好。”

据了解,这是我市开展的全国助残日延续活动之一,以鼓励更多残障朋友走出家门,广结朋友,增强自信。

捡到一份企业投标资料

环卫工人等待5小时归还失主

本报讯(记者 王丹 通讯员 索未娜)5月21日,小店区环卫中心直属三队环卫工人申月忠捡到一份企业投标资料,原地等待了5个多小时,终于归还失主。

当天中午12时许,54岁的申月忠在平阳路海茗薇

菜市场附近打扫卫生时,在一辆共享单车的车筐里捡到了一个资料袋。考虑到失主发现丢了东西肯定会回来寻找,他便和爱人轮流在原地等待,一直等到下午5时。

失主一直不来,申师傅

把此事告知了组长和直属三队队长王春宇。两人赶来后打开资料袋查看,发现里面有房产证、合同等资料,便试着拨打上面的联系电话,终于联系到失主。失主很快赶到现场,经核对确认,这些贵重物品完璧归赵。

母亲陷电信诈骗圈套

儿子劝说不成求助民警

本报讯(记者 辛欣 通讯员 王楠)母亲接了个电话,神秘地要“搞投资”。儿子从通话的只言片语中判断,母亲遭遇了电信诈骗,劝说不成报警求助。5月19日,庙前派出所民警上门说法析理,令当事人李女士终于醒悟。

当天下午,男青年小刘向庙前派出所求助,称其母亲执意要给骗子汇钱,他劝说无果,还被母亲埋怨“挡

财路”。民警随即上门了解情况,见母子俩仍在闹脾气,当事人李女士躺在床上背对民警一言不发。

小刘告诉民警,母亲刚才接到一个陌生来电,聊了许久后便执意转账“搞投资”。根据双方通话时聊的只言片语,小刘意识到这正是电信诈骗的圈套,虽然他多次示意母亲挂断电话,但母亲不仅没挂电话,还跟他生起了闷气。

了解情况后,民警并未急着劝说李女士,而是根据反诈经验“剧透”了一番通话内容。“他说会给你高额返利,还承诺当下即可到账……”听到这儿,李女士起身连连点头,补充称对方自称有赚钱妙招,能帮助自己日进斗金。民警随即通过真实案例,为李女士讲解不法分子的行骗伎俩。李女士幡然醒悟,立即把对方的电话号码拉黑。

联合调解

楼上楼下邻居矛盾化解了

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 王亮)因孩子玩耍和漏水等问题,楼上楼下邻居闹得非常不愉快。小店派出所民警联合调解员、监督员居中调解,化解了纠纷。5月20日,两家人分别给民警送去锦旗。

5月初,小店派出所辖区某宿舍院楼上楼下两户居民因噪音扰民问题发生争执,甚至发生肢体摩擦。

民警郭剑现场处置得知,楼上是住户纪先生家,楼下居住的是独自照顾老人和孩子的申女士。因楼上小孩玩耍时响动大,影响老人休息,申女士多次

上楼交涉。再加上以前的漏水问题一直没有得到有效解决,两家人纠纷不断,已持续了约一年时间。

了解情况后,民警先现场协调,化解了双方冲突。随后,民警又联合基层调解室的调解员、监督员,先后四五次上门调解,做双方的工作。

在大家努力下,双方认识到各自的错误,达成调解协议。纪先生补偿了漏水维修费,并承诺会加强对孩子的教育引导,申女士则表示今后遇到事情会多沟通,两家人的关系破冰。

吃了一顿野菜 老人命悬一线

本报讯(记者 魏薇 通讯员 马剑茹)5月中旬,因吃了一顿野菜,市民韩大爷突然心悸气紧、头晕乏力,被送到市中心医院府城院区治疗。送医期间,韩大爷多次出现严重心率失常,经该院专家奋力抢救和对症治疗,5月20日,老人病情才终于稳定。

5月15日,70岁的韩大爷午饭,突然感到心悸气紧、头晕乏力、上腹部烧灼,情急之下到附近医院检查治疗。心电图提示频繁出现非持续性室性心动过速,可给予对症治疗却没有好转,被120连夜转送到市中心医院接受治疗。

入院后,老人心率一次

次飙高,随时可能发生心力衰竭、猝死、心脏骤停等并发症,医生立即给予对症治疗。稳住老人情况后,心内科医生开始抽丝剥茧,找寻老人发病的原因。想到家属提到老人发病前吃了大量野菜,医生再三询问,确认野菜为茵陈,初步估计可能是过量食用野菜中毒所致的恶性心律失常。

谁知第二天一早,韩大爷再次发病,心率达到220次/分钟,而且意识丧失,医护人员胸外按压抢救后,才逐步恢复意识。“必须尽快清除老人体内毒素。”心内科与血液透析室专家认真分析病情后,为老人实施血

液滤过、血液灌注治疗。经过一次次有效救治,老人的精神和食欲明显好转,心悸症状明显缓解,再未出现室性早搏、室性心动过速。

专家提醒

山野菜虽味道鲜美,但不要贪图美味而忽略风险。公园和路边绿化带里的野菜可能会喷洒农药,最好不要随意采摘食用;很多野菜都是药食同源,老人、婴幼儿、孕产妇及哺乳期妇女应尽量不吃或少吃认识的野菜;如果不认识误食野菜中毒,应催吐急救,减少毒素的吸收,并尽快就医。